

A C T A
REUNIÓ DE JUNTA
AMPA Escola Pere IV
2017/2019

Acta núm.: 15

Caràcter: Ordinària

Data: 25 d'abril de 2019

Hora inici: 20:25 hores

Hora final: 22:16 hores

Lloc: Attrium Poblenou

ASSISTENTS:

Presidenta: Ainhoa Gallardo

Vicepresident: Òscar Rivas

Secretària: Laia Santanach

Tresorer: Jordi Graell

Vocal de Barri i Camins Escolars: Marga López

Vocal de Casals i Colònies: Sílvia Abad

Vocal de Comunicació: Josep Maria Dempere

Vocal de Pedagògica: Clara Martínez

Vocal de Lleure en Família: Miquel Àngel Abadías

Vocal Temps de Trobades i Biblioteca: Karina Piluso i Belén Garcia

Vocal de Festes: Esther Díaz

EXCUSEN LA SEVA ABSÈNCIA:

Vocal d'Inclusiva: Marta Romero

Vocal d'Extraescolars: Elisa Herrero, Maria Casal i Beatriz Laínez

Vocal de Menjador: Carme Gil

ALTRES ASSISTENTS:

Comissió de Menjador: Montse Duran

Comissió Inclusiva: Maria José López

Representant famílies al Consell Escolar: Maria José López

ORDRE DEL DIA

1. Lectura i aprovació de l'acta de la sessió anterior
2. Protecció de dades
3. Llibres de casa a l'escola
4. Biblioteca de pares
7. Torn obert de paraula

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

1. L'acta de la sessió anterior queda aprovada per unanimitat dels assistents.
2. La vocal de Barri i membre de la comissió de Comunicació, explica a tots els presents les indicacions que l'experta en protecció de dades ha facilitat a l'AMPA per actualitzar tota la documentació reglamentaria d'acord amb la nova llei:

Fase I: Els documents de recollida de dades per a nous socis i sòcies que actualment es fan servir conjuntament amb l'escola tenen un format obsolet que caldria actualitzar. Per poder continuar tenint un únic formulari Escola-AMPA s'ha parlat amb la Direcció de l'Escola, però el document que es fa servir depèn del Consorci d'Educació i no el poden modificar sense la seva autorització. En el cas que l'Escola no pugui tenir el formulari d'inscripció i recollida de dades regularitzat amb la nova llei abans de la matriculació de nous alumnes, es proposa que l'AMPA entregui la seva documentació per separat.

Fase II: Una vegada tota la documentació de recollida de dades de les famílies estigui en base a la nova llei, també caldrà revisar els protocols de confidencialitat i tots els membres de les comissions hauran de firmar novament el full de confidencialitat de dades. En aquest sentit, ja que a l'octubre 2019 hi haurà eleccions de la Junta de l'AMPA, es proposa signar tota la documentació una vegada constituïda la nova Junta.

3. La Presidenta exposa que avui s'ha reunit amb la cap d'estudis i la secretària de l'Escola per parlar del neguit que diverses famílies han traslladat a l'AMPA sobre la prohibició de portar llibres de casa a l'escola per llegir al pati o a l'espai de menjador (horari no lectiu).

En aquesta reunió, la cap d'estudis s'ha mostrat preocupada per aquesta situació i ha explicat que l'escola està invertint molts recursos per renovar el fons bibliogràfic de la Biblioteca Escolar amb títols que compleixen amb els requisits pedagògics necessaris per impulsar el pla de lector de centre. Actualment, tenen diverses iniciatives en marxa per potenciar la lectura dels llibres que s'ofereixen a l'escola, com per exemple, el BiblioPati. Així mateix, els alumnes poden escollir un llibre de la Biblioteca cada setmana/quinzena i aquest el poden llegir també fora de l'horari lectiu.

Malgrat es vol diferenciar la literatura de casa amb la de l'escola, la cap d'estudis recalca que l'escola no ha prohibit en cap moment els llibres i que en diverses activitats de classe també es dona un espai als alumnes per compartir les seves lectures de casa (per exemple, l'endemà de Sant Jordi).

Tanmateix, l'Escola demana a la Junta que valori conjuntament la importància que les famílies confereixen a la possibilitat que els alumnes puguin portar llibres de casa a l'escola per llegir a les hores no lectives (pati i espai de menjador). En funció del resultat obtingut la Direcció de l'Escola plantejarà aquest tema al Claustre de Mestres.

Es debat extensament aquesta proposta entre els membres presents de la Junta, argumentant la importància de fomentar el gust per la lectura i que els alumnes puguin també compartir les seves lectures de casa a l'escola. Finalment, es sotmet a votació que els alumnes puguin portar llibres de casa a l'escola per llegir voluntàriament en horari no lectiu i sota la responsabilitat de les famílies:

- Vots a favor: 13
- Vots en contra: 1
- Abstencions: 0

La Presidenta afegeix que l'Escola s'ha ofert a venir a explicar en primera persona el seu projecte lector a l'AMPA. El vocal de la comissió de Comunicació recorda que és molt important no donar res per sabut i que aquesta explicació fora bo compartir-la amb totes les famílies, a través de les reunions de principi de curs o amb els informes setmanals que publica l'escola a l'app.

4. La Secretària exposa que el curs que ve ja no formarà part de la Junta de l'AMPA i que li agradaria poder continuar col·laborant dins de la Comissió de Temps de Trobades i Biblioteca, portant la part de Biblioteca que va quedar sense representació a la reunió anterior. En aquest sentit, han estat treballant conjuntament amb tots els membres de la Comissió per reorientar les funcions de Biblioteca i presenten les següents propostes per implementar a partir del proper curs:

- 1) Tasques de suport a la Biblioteca Escolar:

- Endreçar, folrar, reparar i etiquetar llibres
- Altres tasques senzilles sol·licitades per l'escola

- 2) Tasques d'animació lectora:

- Publicació de recomanacions lectores per les vacances de Nadal i Estiu (blog de l'AMPA i fulletons), a més a més de Sant Jordi.
- Gestió de la Biblioteca de Pares (catalogació i renovació del fons bibliogràfic, organització del servei de préstec i difusió dels títols)
- Creació d'un Club de Lectura per Adults (pares i mares de l'escola, mestres, monitors i personal no docent):
Per què un Club de Lectura? Una família lectora es crea llegint, gaudint i compartint el que llegim. En aquest club llegirem llibres que parlen de famílies. Cada trimestre es proposarà una lectura. Ens trobarem un cop al mes a l'escola i també diàriament a través de Facebook o Twitter (pendent de definir el canal virtual conjuntament amb Comunicació).

Des de la Junta es valora positivament la reorientació de les funcions de Biblioteca.

D'altra banda, la Secretària presenta la petició de col·laboració en l'adquisició de nous llibres per la Biblioteca Escolar que va traslladar l'Escola a la responsable de Biblioteca anterior: es tracta dels 24 llibres que formen part de la col·lecció *Petita&Gran* i *Petit&Gran* de l'Editorial Alba.

En aquest sentit, la Secretària comenta que s'ha posat en contacte amb l'Editorial Alba i que ens ofereixen un 5% de descompte per l'adquisició dels títols de la col·lecció i que els entregarien a l'escola sense cost de transport. El pressupost presentat puja a 395,20€ (IVA inclòs).

Aquesta proposta es debat extensament entre els membres de la Junta. Per una part, s'argumenta que aquesta partida no estava pressupostada i que l'escola actualment disposa de recursos suficients per comprar-los, mentre que per l'altra banda es considera important que l'AMPA continuï invertint en la renovació del fons bibliogràfic de l'escola per impulsar el projecte de foment a la lectura. Finalment es sotmet a votació aquesta iniciativa, tenint com a resultat el següent:

- Vots a favor de comprar els llibres: 6
- Vots en contra de comprar els llibres: 8
- Abstencions: 0

La Secretària comunicarà aquesta decisió a l'escola per si volen adquirir els llibres directament sense el suport de l'AMPA.

5. En el torn obert de paraula es comenten els següents temes:

- La Presidenta llegeix les clàusules del nou contracte per la Extraescolar d'Anglès amb International House. El Tresorer i la representant de la Comissió d'Inclusiva revisen l'apartat referent a la inclusió d'alumnes amb NEE i les condicions econòmiques. Per part de tots els membres, les condicions establertes en el contracte es consideren correctes.
- La vocal de Casals i Colònies comenta el neguit dels membres de la Comissió en relació a que arrel de la reunió informativa d'avui, sembla que hi haurà moltes més famílies interessades en les colònies d'estiu que en edicions anteriors. En aquest sentit, la casa de Colònies reservada té una disponibilitat de 80 places i proposen fer una enquesta a les famílies per saber quants nens i nenes anirien de colònies aquest any per valorar la possibilitat de llogar una segona casa pels alumnes d'infantil.

Així mateix, com que les places són limitades, la comissió proposa assignar-les per ordre d'inscripció i no per sorteig. Es debat extensament la proposta de la comissió de Casals i Colònies.

Finalment, es decideix per majoria que no hi ha temps real per enviar una enquesta, ja que el període d'inscripcions comença el dilluns i les dades d'una enquesta no poden tenir la consideració de preinscripció o reserva de plaça.

Així doncs, s'opta per sotmetre a votació de quina manera s'atorgaran les places limitades per a les colònies si per ordre d'inscripció o per sorteig:

- Vots a favor d'assignar les places per ordre d'inscripció: 11
 - Vots a favor d'assignar les places per sorteig: 3
- La vocal de Temps de Trobades informa que la propera xerrada per famílies serà el 21 de maig a les 18:30.
 - El vocal de Lleure en Família informa que la propera excursió a Llafranc es farà el dia 1 de juny.
 - La Presidenta posa al dia als membres de la Junta sobre les darreres gestions vinculades a la paret de la Sala Beckett que llinda amb el pati gran de l'Escola. Sembla ser que la representant del districte al Consell Escolar va presentar un requeriment a l'Ajuntament que ha obtingut els seus fruits. Un arquitecte ja va fer la valoració de la paret i les millores que cal fer-hi per tal que sigui segura: caldrà retirar la part superior del mur i arranjar la resta. A més a més, s'aconsella mantenir la distància actual entre les porteries del pati i la paret. Obtindrem una resposta sobre l'inici de les obres en el termini de 10 dies.

ACORDS

1. L'acta de la reunió anterior queda aprovada per unanimitat.
2. S'aprova per 13 vots a favor i 1 vot en contra traslladar a l'escola la voluntat de les famílies que els alumnes puguin portar voluntàriament llibres de casa a l'escola per poder llegir en horari no lectiu (pati i menjador).

3. Es denega per 8 vots a favor i 6 vots en contra l'adquisició de la col·lecció Petita&Gran i Petit&Gran de l'Editorial Alba per a la Biblioteca Escolar.
4. S'aprova per 11 vots a favor i 3 vots en contra, l'assignació de places per ordre d'inscripció a les Colònies d'Estiu 2019.
5. S'estableix la propera reunió de Junta pel dia 14 de maig i la Assemblea General de fi de curs pel dia 30 de maig.

La Presidenta aixeca la sessió, de la qual, com a Secretària, n'estenc aquesta acta.

La Presidenta

La Secretària

Ainhoa Gallardo

Laia Santanach